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Elkeseredett csaták Sochaczew körül — Álló harcok 
Nyugat-Galioiában — Az oroszok Bukovinában gyüle­

keznek — Oonrad báró nyilatkozata a helyzetről
„Az elképzelhető legkedvezőtlenebb idő­

járás nehezítette hadműveleteinket“ — mond­
ja a német főhadiszállásnak a keleti hadszín­
térről kiadott kommünikéje, azonban nyom­
ban utána konstatálja, hogy „támadásaink 
mindazonáltal előbbre jutottak." A német 
hadsereg Varsó felé nyomulását tehát nem 
képes föltartóztatni, annál kevésbbé meghiú­
sítani sem az ellenséges erők tömege, sem az 
időjárás bármely viszontagsága, legföljebb a 
tempóját mérsékelheti valamennyire. „Meg­
birkóztunk a kolerával, megbirkózunk a tél­
lel is!“ — hangzott a mi vezérkari főnökünk 
bizakodó kijelentése s német szövetségesünk 
Varsó felé törtető útjában, a mi seregeink 
Dél-Lengyelországban, Galíciában és a Kár­
pátok peremén, hősiesen ellenállva a hóziva­
tarnak és az ellenség számbeli túlsúlyának, 
küzdenek, hogy valóra váltsák a hadvezér 
bizakodását.

Lépésről-lépésre, de folytonosan előre­
haladva, nap-nap után erősebben megközelí­
tik a németek Varsó erődítéseit. Az osztrák­
magyar hadsereg viszont a Nida és a Duna- 
jec folyók völgyében úgynevezett álló har­
cokban húzzák keresztül az orosz hadveze­
tőségnek azt a számítását, mely Varsó egy­
re reménytelenebbé váló helyzete miatt Kra- 
kó birtokában szeretne kárpótlást találni. És 
amint a nyugat-galiciai fronton, azonképen a 
Kárpátok hegyvidékén is erős seregeink őr­
ködnek, hogy a mi hadvezetőségünk straté­
giája arasson diadalt, hogy a döntés, mely 
az egész világháború sorsát van hivatva meg­
pecsételni, az Észak-Lengyelországban folyó 
csatákban következzék be.

Mai távirataink itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, január 7. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A magyar és a galíciai arcvonalon nyu 
galom van. A magasabban fekvő területeken 
gyenge fagy és hóesés állott be.

A Dunajec mentén és Orosz-Lengyelor- 
s?ágban egyes pontokon ágyuharc folyik,

Bukovina déli részének kárpáti előterébe 
előretolt biztosító csapatainkat az ellenséges 
túlerő elől közelebb vontuk a föszorosokhoz.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A vezérkari főnök 
bizalma

Róma, január 7. Cesare Santoro, a La 
Maritima munkatársa beszélgetést folytatott 
Conrad báró vezérkari főnökkel. Conrad bá­
ró kijelentette az olasz hírlapíró előtt, hogy
a háború eddigi eredményeivel meg van elé­
gedve. A fő probléma — úgymond a vezérkar 
főnöke — a lengyelországi csata, míg Szerbia 
másodrendű hadszíntér, amit eléggé illusztrál 
az a körülmény, hogy ottani haderőnket tete­
mesen redukáltuk. A téltől nincs mit félnünk, 
— folytatta Conrad báró — mint a kolerával, 
úgy a téllel is meg fogunk birkózni. A vezér­
kar főnöke azzal a kijelentéssel fejezte be a 
beszélgetést, bízik benne, hogy a szövetsége­
sek kvalitatív ereje le fogja küzdeni az oro­
szok számbeli erejét.

Az ungmegyei harcok
Perecsény, január 7. (Az Est.) Csapataink 

Nagybcrezndtól északra kitűnő pozíciót fog­
laltak el az Ung völgyében. A Fenyvesvölgy 
előtti Malomrétnél a Lyuta völgyében Havas­
köznél van az oroszok legközelebb eső védel­
mi állása. A Réthely és Malomrét közötti te­
rületen nincs ellenség. Csontos szabad. Az 
őrjáratok apró csatározásaitól eltekintve, 
négy nap alatt egyetlenegy puskalövés sem 
esett. Jelenleg az oroszok két gyaloghadosz­
tálya és egy cserkesz-lovashadosztálya tart­
ja megszállva Ungmegye északi részét.

fJngvár, január 7. Az oroszok az Ung 
felső völgyében Fenyvesvölgynél és a Lyuta 
völgyében Havasköznél állanak. Este ágyu­
harc fejlődött ki. Úgy Fenyvesvölgynél, mint 
Beregmegyében a mi csapataink voltak a tá­
madók. Az oroszok Máramarosmegye délke­
leti részén és Bukovinában gyűjtenek nagyobb 
erőt. (Magyarország.)

Álló harcok 
Nyugat-Galiciában
Berlin, január 7. A Localanzeiger a hadi 

helyzetről a következőket Írja: Szövetsége­
seinknek az oroszok elleni műveleteiről úgy 
értesülünk, hogy a harcok déli szárnyukon, 
a Nida és a Dunajec folyóknál mindinkább 
álló jelleget öltenek. Itt az összes orosz táma­
dásokat visszaverték. Azonban nemcsak az 
osztrák-magyar, hanem éppen úgy az orosz

haderők is nagyon megerősített állásokat 
foglaltak el, úgy. hogy őket is csak nehezen 
lehet megtámadni. Éhez járul a Biala folyó 
menti vonal, Gorlice környéke és a Kárpátok 
gerince. Az oroszok főleg a gorlicei szöglet 
ellen fejtenek ki erőfeszítéseket, de hiába; 
eddig összes támadásaik összeomlottak.

A Kárpátokban folyó harcok lgnagyobb- 
részt csekély jelentőségűek. Többnyire hosz- 
szadalmas epizódokról, kozákok betöréséről 
van szó, azonban minden mozdulatuk nagy 
nehézségekbe ütközik a behavazott hegyek­
ben. Csak abban volna veszedelem, ha az oro­
szoknak a duklai hágón sikerülne betörniük. 
Ez a veszély azonban távol van, mert az oro­
szokat itt visszaszorították.

Hliidenburg ajándéka magyar ezredének
Pécs, január 7. A pécsi 69-ik gyalogez­

red tisztjei az északi harctérről értesítették 
hozzátartozóikat, hogy ezredlik tulajdonosa, 
Hindenburg tábornagy karácsonykor finom 
borokat küldött a tiszteknek, a legénységnek 
pedig egyptomi cigarettákat s az ajándékok­
kal küldött levélben jókívánságait fejezte ki 
ezrede minden egyes katonájának az ünnep 
alkalmából. A tábornagy ajándékaiból bősé­
gesen jutott minden katonának.

Varsó felé
Berlin, január 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről;

Keleten nincs változás. A hadműveletek 
folytatását a képzelhető legkedvezőtlenebb 
időjárás nehezítette. Támadásaink mindazon­
által előre jutottak.

Kopenhága. január 7. Pétervárról 
érkezett jelentések szerint a németek a Boli- 
mow és Miedniewlce közti vasúti vonaltól 
délre jelentékenyen előrenyomultak Varsó 
felé. A németek támadása ezen a vonalon a 
leghevesebb; nemcsak nappal, de éjjelenként 
is úgyszólván állandóan ütközetek folynak.

Berlin, január 7. Az oroszokat valóság­
gal zavarba ejti a németek stratégiája Varsó 
körül. A Times-nak jelentik Varsóból, hogy 
ott egyáltalában nincsenek tisztában azzal, 
hogy a németek hogyan akarják véghezvinni 
Varsó ellen intézett támadásukat. Mivel a né­
met felvonulás a Rava-folyó felé a legerő­
sebb, az oroszok ebből arra következtetnek,
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hogy a németek talán mégsem akarnak fron­
tális támadást intézni Varsó ellen. Viszont a 
miatt a körülmény miatt, hogy Sochaczew és 
a Rawka folyó közt a német támadás nem oly 
rendkívül heves, mint az oroszok várták, az 
oroszok gyanakodnak, hogy talán nem is ez 
a zóna főtámadásuknak a vonala, hanem az 
itt folyó hadműveletek egy másik, később be­
következő mozdulatot lepleznek, amely most 
függőben van. Viszont azt sem tartja lehe­
tetlennek a Times tudósítója, hogy a néme­
tek támadása azért lanyhább, mert ezt az időt 
a csapatok egy részének pihentetésére akar­
ják a németek fölhasználni. Annyi kétségte­
lennek látszik, hogy a németek stratégiájá­
val szemben az oroszok teljes bizonytalan­
ságban vannak.

óriási harcok
Sochaczewnól

Stockholm, január 7. A Rjecs varsói le­
velezője újabb részleteket közöl a Sochaczew 
melletti harcokról és megállapítja, hogy 
majdnem az egész város a tűz martaléka lett.
A város környékén lefolyt harcok — írja a 
Rjecs — az Orosz-Lengyelországban dúló 
csaták közül egyike volt a leghevesebbeknek.
A németek Ribno helység közelében, fejlődtek 
fel és innen szinte öriiletesnek is nevezhető 
energiával támadtak neki az oroszok lövész­
árkainak. Hosszú, véres küzdelem fejlődött ki 
az orosz és a német csapatok között és már 
késő este volt, amikor a németek hihetetlen 
támadása az oroszokat arra kény szeritette, 
hogy lövészárkaikat elhagyják.

Közben erős ágyuharc is folyt úgy So­
chaczew környékén, mint Sochaczewen túl is.
A német ágyuk a városban iszonyú pusztítá­
sokat okoztak. A házak egymásután dőltek 
össze. A lehulló kőtörmelékek és tetők, vala­
mint a lecsapódó német gránátok igen sok 
embert öltek meg. A gránátok valósággal zá­
poresőként hulltak alá a városban. Hatalmas 
tüzet okoztak. A város nagyrészben tűzvész­
nek esett áldozatul. A lakosság késő este 
riadtan menekült el a városból Varsó felé.

Gént, január 7. Francia forrásból közük 
idevaló lapok: a Sochaczew körül dúló csa­
ták élénken bizonyítják, hogy a német had­
vezetőség főcélja most Varsó elfoglalása. — 

Hogy a lengyel főváros felé biztosítsa magá­
nak az utat, Hindenburg sok hadtestet vont 
össze a Visztula balpartjdn s ehhez újabban 
még több hadtest fog jönni a nyugoti harc­
térről. Mindössze tizenkilenc kilométer hosz- 
szu vonalon öt német hadtest helyezkedett el 
150 ágyúval, nem is számítva a nehéz mozsa­
rakat. Sochaczewért éjjel-nappal harcoltak a 
németek. Különösen az utolsó küzdelmek vol­
tak hevesek. Egyetlen egy éjszaka tizenegy­
szer mentek rohamra a németek s egyre 
újabb meg újabb német zászlóaljak özönlőt-1 
ték el az orosz lövészárkokat. Az oroszoknak 
annyi idejük sem volt, hogy az árkokból kita­
karítsák holttesteiket. A német tisztek lelke­
sítő vezényszavára a német katonaság halál­
megvetéssel rohant a fényszórók kísérteties 
világításában az orosz golyószórók gyilkos 
tüzében a biztos halálba. Éa közben vidám ha­
zafias dalokat látszottak a német katonai ze­
nekarok.

A déli harctér
A bolgárok a szerb trónörökös badparancsáról

Szófia, január 7. A szerb trónörökös 
proklamádója, mely a macedónoknak adan­
dó alkotmányos jogokról szól, itt egyre fo­
kozódó elkeseredést keltett. Tekintve a szerb 
közigazgatásnak Macedóniában folytatott és

minden részletében hivatalosan is isméi teteit 
erőszakos tetteire, gúnyolódás gyanánt te­
kintik a trónörökös hadiparancsát. Éhez a 
hangulathoz járul az a körülmény, hogy az 
osztrák-magyar fogságba jutott és később 
Bulgáriába szabadon bocsájtott macedo-bol- 
gárok nagyon panaszkodnak a basámód 
miatt, melynek a szerb hadseregben ki vol­
tak téve, mig az osztrák-magyar hatóságok­
nak velük szemben tanúsított magatartásáról 
a legnagyobb hálával nyilatkoznak.
Flsew hadügyminiszter a bolgár hadseregről

Szófia, január 7. Flsew hadügyminisz­
ternek a parlamentben tegnap mondott nagy­
szabású beszéde, különösen az a kijelentése, 
hogy a hadsereg állapota még kedvezőbb, 
mint az első Balkán-háború előtt volt, poli- 
kai körökben mély benyomást keltett.

A franciák kudarca
a nyugoti fronten

Berlin, január 7. — (Miniszterelnökség : 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugoti hadszintéről: I

Az angolok és a franciák folytatják az 
arcvonalunk mögött levő francia és belga 
helységek tüzeléssel való szétrornbolását. j

Arrastól északra ezidőszerint még elke- j 
seredett harc dúl az általunk tegnap rohant-' 
mai elfoglalt lövészárkok birtokáért.

Az argonnel erdőség nyugoti részében 
(Bols-Court Chaussee) kezdett támadás egé­
szen árkainkig jutott, az ellenséget azonban 
az egész vonalon a legsúlyosabb veszteségei 
mellett ismét kivertük hadállásunkból. A mi 
veszteségeink aránylag csekélyek.

Sennheimtöl nyugatra a franciák tegnap 
este ismét kísérletet tettek a 425-ös magas­
lat birtokba vételére. Támadásaik tüzelésünk­
ben összeomlottak. A magaslat a mienk ma­
radt.

Soisson bombázása
Lyon, január 7. A Le Nouvelliste jelenti 

Soissonból: Soisson bombázása lomtár 4-én 
újból megkezdődött. Az Aisne melletti negyed 
nagyon sokat szenvedett, éppen úgy a vá­
ros északnyugati részében levő uj városrész. ■

Negyvenkét hadtest a németek ellen
Bern, január 7. A hadvezetőség legutolsó 

kitüntetési lajstromából az derül ki, hogy a 
franica hadseregben egy 35-ik hadtest is van. 
Erről a hadtestről eddig még nem volt szó; 
és a Temps most kiszámítja, hogy a francia 
harctereken a szövetséges seregekkel és az 
indiai csapatokkal összesen negyvenkét had- 1 
test dll a németek ellen.

Török készülődés
Egyptom ellen

Berlin, január 7. A Corriere della Sera 
jelenti Kairóból: Az angol cenzúra arra törek­
szik, hogy a harctéri jelentések elterjesztését 
megakadályozza. A Sinai-félszigeten, hir sze­
rint, nagy összecsapás történt. A törökök, 
úgy látszik, előkészületeket tesznek az Egyp­
tom elleni előnyomulásra. Már el is érték Ma- 
chelt és a medinai vasút elágazását Elárisban 
húszezer reguláris török katona állomásozik 
erős tüzérséggel, hasonlóképpen Gazában. A 
törökök föereje Jeruzsálemben van koncen­
trálva. A lakosság a török katonaságot min­
denütt nagy lelkesedéssel fogadja. Jelenleg 
százhúszezer főnyi reguláris török katonaság 
és hatvanezer beduin áll készen arra, hogy 
Egyptom elleti vonuljon és még további csa 
patok érkezését is várják.

Harcok a Suez-csatornánál

Frankfurt, január 7. Milánóból táviratoz­
zak: A Suez-csatorna mentén most először 
ütköztek meg az angol indiai csapatok a be­
duinokkal. Jeruzsálem és a Sinai sivatag fö­
lött angol repülőgépek röpködnek.

Dsemal pasát nem ölték meg
Konstantinápoly, január 7. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A török távirati ügynöksé­
get felhatalmazták, hogy a leghatározottab­
ban megcáfolja azt a hirt, hogy Dsemal pasát 
megölték.

Olasz hang-
a háborús uszítok ellen

Róma, január 7. Scarsoglio, az ismert 
olasz iró a Mattino-ban erősen állást foglal 
a háborús uszitók elleír és kérdezi: Miért fo­
lyik tulajdonképpen ez a rettenetes háború? 
Semmi másért, csak azért, mert Anglia meg 
akarja akadályozni Németországot abban, 
hogy egy márkáért adhassa el ugyanazt a 
tárgyat, melyet Anglia egy font sterlingért 
ád el. Németország győzelme ebben a hábo­
rúban megnehezíthető és kitolható, de elma­
radhatatlan.

Essad basa legyőzte 
a fölkelőket

Róma, január 7. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Stefani-tigynökség jelenti Durazzó- 
ból: Ma délelőtt kilenc órakor heves harc 
kezdődött a fölkelők és Essad basa csapatai 
között a Rasbul magaslatain. Essad basa 
személyesen vezette csapatait és sikerült le­
győznie a fölkelőket. A csata délután fél ket­
tőkor véget ért. Délután egy görög cirkáló 
Durazzo elé érkezett.

Romániában 
győz a józanság
Románia politikusai és a hivatalos 
körök a demagógok ellen — Take 

Jonesku uralma letünőben
A hivatalos Románia és mértékadó poli­

tikusainak véleményét klasszikus rövidség­
gel foglalja össze a legkiválóbb román poli­
tikusok egyikének, Carp Péter volt minisz­
terelnöknek következő nyilatkozata, amelyet 
egy társaságban tett:

— Látjátok, hogy nyugodt vagyok. Ha 
a legkisebb félelmem volna arra nézve, hogy 
a lármások hazám politikáját Oroszország 
mellett való akcióra vezethetnék, nem volnék 
nyugodt. Nyugodt vagyok, mert tudom, hogy 
maguk a lármások Is, ha az ország kormá­
nyára hivatnának, óvakodnának megvalósí­
tani azt a politikát, melyet oly könny Amilen 
hirdetnek mint ellenzékiek.

Az ellenzék fővezetője, a magyargyülö- 
1Ő Jonesku Take erős ütést kapott közelebb­
ről az által, hogy beszélgetést folytatva az 
egyik angol lap tudósítójával, ez előtt azt az 
elővigyázatlan nyilatkozatot tette, hogy Ro­
mánia rögtön megtámadná Ausztriai Ma­
gyarországot, ha Bulgáriával rendben volna, 
vagyis ha ez a derék és hő® balkáni állam 
Jonesku urékat nem tartaná sakkban. Úgy, 
de Jonesku ur, amint ezt annakidején meg­
írtuk, már három hóval ezelőtt Ausztria-Ma- 
gyarország haladéktalan megtámadását kö­
vetelte és minő lelkiismerettel tette ezt, mi­
dőn Bulgáriával ekkor még kevésbbé voltak 
rendben, mint ma? Látszik tehát, hogy ezt az
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ügyvéd-politikust kizárólag a pártpolitikai 
kellemetlenkedés és a felelőtlenség vezette, 
épp úgy, mint abban a következetlenségé­
ben, hogy mint aktiv államférfi, Bulgáriát a 
nemzetiségi elv ellenére megcsonkította egy 
bolgárlakta területtel, ellenben Erdélyt szin­
tén elvenné a nemzetiségi elv nevében.

Ily körülmények közt kellőleg értékel­
hetjük a Jonesku Take és társa, Filipescu 
Miklós volt hadügyminiszter táplálta ama 
mozgalmat, mely előbb „Actiunea Nationa­
le" címen indulva, most a bukaresti „Liga 
Nationale"-vei változtatva, annak vezetőit a 
mérsékeltek kibuktatásával a túlzók soraiból 
állította össze, elnökké a magyar honos Lu- 
caciu Vazul drt, a hírhedt lacfalusi pópát és 
memorandistát választotta meg; alelnök és 
pénztáros lettek Delavrancea és Marul résen, 
szintén erős ellenségeink, mig a főtitkári tiszt­
re Jorga Miklóst nyerték meg, aki bár erős 
nemzeti, de utóbb mérsékeltebben viselkedett. 
A választmányba bekerült Goga Oktavián, a 
nagyszebeni „Astra“ főtitkára is.

De megmondta Carp, hogy ez csak affé­
le kortes-politika, aminek érdekes hátterét 
világítja meg a következő turnszeverini 
eset is:

Az utóbbi városban ugyanis Ralteami 
Péter nagybirtokos és tartalékos tiszt sértő 
hangú levéllel szólította fel Adainkdovics 
ottani konzulunkat, hogy ne látogassa az 
„Unirea" cimü társaskört, melynek a konzul 
egyik szorgalmas látogatója volt. -Konzulunk 
Valeanu tábornokhoz, az ottani gyalogsági 
hadosztály parancsnokához fordult, támoga­
tását és tőle segédeket kérve. — A tábornok 
Vladescu vezérkari őrnagyot és Strainescu 
lovassági ezredparancsnokot jelölte ki, akik 
felkeresve a sértőt, kijelentették, hogy lelök 
a lovagias elintézésre bármiféle fegyverne­
met elfogad. Ám Balteann ur kijelentve, hogy 
ő nem verekszik, célszerűbbnek tartotta leve­
let intézett a konzulhoz, melyben bocsánatot 
kért az ellene elkövetett sértésekért. Ezt a 
levelet a megbízottak által felvett jegyző­
könyvvel konzulunk elküldte Bleteami őr­
nagyhoz, az „Unirea“ klub elnökéhez, aki 
nyomban összehívta a klub választmányát, 
ennek megbízásából az elnök hivatalosan 
megjelent konzulunknál s az egész klub ne­
vében sajnálatát fejezte ki a Balteanu ur által 
előidézett incidensért, felkérte konzulunkat, 
hogy minél gyakrabban látogassa az „Uni- 
red"-t.

így néz ki a dolog, ha elemezzük, min­
denütt. Vannak ideges, összeférhetetlen és kö-' 
vetkezetlen emberek, akik felelősség nélkül 
izgatnak másokat, de mindjárt megfordul­
nak, mihelyt a kérdés az ő bőrükre megy.

Jellemző különben, hogy az aradi „Ro­
mánul" is a „Liga“ arcél-változtatását a leg­
határozottabban elitéli s felszólítja Lucacaiut 
és Goga Oktaviánt, hogy a hazai román ko­
ndié választmányi tagságáról mondjanak le, 
sőt feltételezi, hogy a magyar állampolgársá­
got is leteszik. S.

imma&rsrm

TelefonKorona-^
Passage'

Pé*telten - ■ 0 tombs ton — Vasárnap
január h6 8-án, 9-6n, 10-án

VHáQszeflzáciún! Nagyszabású slágerek

Moulin Rouge
Artiste dráma 4 felvonásban.

Jancsi a huszár.
Katonai .vígjáték 8 felvonásban.

Háborús Híradó.
Szenzációs mozgófíuyké 
uiaLvtlógháborunól.

San Martinó.
Természeti szépségek.

Oh es; a gomb.
Bohózat.

V> felvételek a

Előadások ma, pénteken este 5 órától reude* 
helyálnkkal, folytatólagos bemenettel.

HÍREK
*

Az abauj-tornai alispán
Debrecen társadalmához

Hetekkel ezelőtt Csanak Józseíné úr­
nőnek, a debreceni betegnyugvó állomás fő- 
riöknőjének felhívása folytán gyűjtés indult 
meg Debrecen közönsége körében Tóth 
András hernádkércsi nős családos honvéd ré­
szére, kinek egy gránát mindkét lábát és jobb 

I kezének két ujját levitte és a szerencsétlen 
I ember teljesen nyomorékká lett. A közönség 
I nagylelkű áldozatkészsége páratlan módon 
nyilvánult meg a szerencsétlen katona iránt,

1 mert rövid egy hét alatt majdnem 1200 ko- 
I rona gyűlt össze. Az egybegyült pénzt Csa- 
I nak Józseíné úrnő elküldte Puky Endre dr. 
abaujtornamegyei alispánnak, hogy helyezze 

• a pénzt letétbe és ha a szerencsétlen Tóth 
i András hazakerül falujába, legyen segitségé- 
' re, hogy az egybegyült pénzzel valami meg­
élhetéshez jusson. IJuky Endre alispán a pénzt 
megkapta és azt a következő szép levélben 
köszöni meg Debrecen város nagylelkű és 
áldozatkész társadalmának:
Nagyságos Csanak Józseíné úrnőnek, 
mint a debreceni betegnyugvó állomás főnök­

nőjének
Debrecen.

Jóleső meglepetéssel vettem Nagyságod­
nak és Lóránt József titkár urnák aláírásával 
ellátott ázott szives levelét, melyben Tóth 
András szerencsétlenül járt honvéd és her- 
nádkércsi lakosnak valóban nemes szivekre 
valló gondoskodásáról értesítenek. Hálás kö­
szönetét mondok nemcsak a figyelmes ápo­
lásért, melyben a jobb sorsra érdemes em­
bert részesíteni méltóztatnak, de a nagylelkű 
áldozatkészségnek igazán tiszteletreméltó 
megnyilatkozásáért, tnelylyel e közbenjárá­
sukra a Vörös Kereszt Egyesület a mülába- 
kat, a város nemesen érző társadalma pedig 
1193 korona 40 fillért biztosított a szeren­
csétlenül járt felebarátunk segítésére.

A beküldött pénzt egyelőre letétként ke­
zelem s gondom lesz rá, hogy ezen összeg 
valóban humánus céllal Tóth András és csa­
ládja részére felhasználtassék.

Amidőn szives értesítést kérek Tóth An­
drás felgyógyulásáról, illetve hazaindulásáról 
is, egyben arra kérem Nagyságodat, hogy 
mindazoknak, kik Tóth András gyógykezelé­
sében és segítésében részt venni kegyesek 
voltak, a legőszintébb köszönetemet tolmá­
csolni méltóztassék. Nagyságtok pedig leljék 
köszönetüket elsősorban nemes szivük jól 
eső megnyugvásáben, mely a felebaráti sze­
retetnek ezt a csodásán szép példáját megva­
lósította és azokban a hálaimákban, melyek­
ben Tóth András gyermekei hálálkodnak 
mindenkor az apjokért tett jóságért. Kiváló 
tiszteletem nyilvánításával vagyok

Kassán, 1914. évi december hó 18-án. 
Készséges hívük: Dr. Puky Endre al­
ispán.

Tóth András jelenleg a leggondosabb 
ápolásban részesül a klinikán és értesülésünk 
szerint ma már súlyos sebei annyira begyó­
gyultak, hogy két-három hét múlva hazatér­
het az őt már nehezen váró szerető család­
ja körébe.

— A nagyváradi postaigazgató negyven 
éves jubileuma. A nagyváradi postaigazgató­
ság meleg szeretettel ünnepli főnökének, S i- 
k e t Traján postaigazgatónak negyven éves 
szolgálati jubileumát. Siket Trajánt 1875. ja­
nuár 7-én, 19 éves korában nevezték ki pos­
tagyakornokká. Még ez évben postatiszt lett. 
A boszniai okkupáció idején a tnagláji tábori 
posta vezetője volt s 1882-ben a várad-ujvá- 
rosi postahivatal élére nevezték ki, mint fel­
ügyelőt. Innen Kassára, majd a fővárosba he­
lyezték s 1892-ben központi biztossá lépett 
elő. E munkakörében elsőrangú tekintély lett 
s országos névre tett szert. Mint postataná­
csos, a VII. ügyosztályban érvényesítette te­
hetségét s valamikor Baross miniszter maga 
bízott rá fontos feladatokat. Budapesten ő 
léptette életbe a posta repülő ügyosztályát, 
melyből a mintaszerű tudakozó iroda fejlő­
dött. Budapesten annyira népszerű lett, hogy 
a törvényhatóságba is beválasztották. Nagy 
érdemeket szerzett a posta- és távirda-szc- 
mélyzet nyugdijegyesülete körül. A nagyvá­
radi postaigazgatóság vezetését 1906. decem­
ber havában vette át s igazgatóvá 1907. de- 

1 cetnber 26-án nevezte ki a király. A jubiláló 
' postaigazgató a mostani nehéz időkre való te­
kintettel elhárította magától a zajos ünneplést 
s igy a nyilvános üdvözlés elmaradt. A jubi­
leum emlékét azonban biztosítani fogják oly- 
kép, hogy a kerület postahivatalainak tiszt­
viselői tekintélyes összegű alapítványt tesz­
nek Siket Traján nevére.

I — Uj tb. aljegyzők a városnál. Doma- 
li i d y Elemér főispán V a s s Károly dr., 
Kiss Sándor dr., V á s á r y András dr. első 
osztályú közigazgatási fogalmazókat és 
M i s z t y Károly dr. másodosztályú közigaz- 

: gatási fogalmazót tb. városi aljegyzőkké ne- 
! vezte ki. Az uj tb. aljegyzők, valamint az 
. újonnan kinevezett A r y Lajos városi szám­
vevő a mai tanácsülésen tették le a hivatali 
esküt.

— A kormány rendelete a maximális 
árakról. A hivatalos lap mai rendkívüli ki­
adása közli a kormány rendeletét a búza, 
rozs, árpa és tengeri métermázsánkint köve­
telhető legmagasabb áráról, az egyes várme­
gyék, járások és városok szerint. A rendelet 
szerint a maximális árak Debrecenben: 
búza 40 K, rozs 31 K 50 f„ árpa 27 K 50 í., 
tengeri 20 K 50 f., Hajdumegyében: 
búza 39 K 50 f., rozs 31 K 50 f., árpa 27 K 

1 50 f., tengeri 20 K 50 fillér.
— Tandíjmentesség a debreceni egyete­

men. A debreceni m. kir. tudományegyetem 
rektori hivatala a következő hirdetményt te- 

J szi közzé:,
i Tandíjmentességért minden rendes hall­
gató folyamodhatok, aki szegénységénél vagy 

; vagy on tálán ságánál és tanulásbeli jó előme- 
1 Heteiénél fogva erre igényt tart. A tandijmen- 
í tességi folyamodványok az illetékes kari ta- 
1 nártestülethez címzetten az illetékes kar dé­
káni hivatalába adandók be. A tandíjmentes­
ség! kérvények az alább megnevezett okmá- 

I nyokkal szerelendők fel: 1. Szegénységi toizo- 
I nyitvány, amely helyett köztisztviselők és 
tanférfiak gyermekei vagyontalan sági bizo­
nyítványt csatolhatnak és 2. Tanulmányi elő­
menetelekül tanusitó bizonyítvány. Az első 
éves hallgatók csak jeles érettségi bizonyít­
vány alapján remélhetnek tandíjmentességet. 
Tandíjmentességért minden karhoz külön kell 
folyamodni. A hallgatók mentesség iránti kér­
vénytót sorsa felől a hirdetőtáblákon értesit- 
tetnek. A hirdetmény közzétételétől számított 
nyolc napon belül az egész mentességben 
nem részesültek tandijukat a quaestorába be­
fizetni tartoznak, ha csak a befizetésre a kar­
tól március 3-áig haladékot nem kaptak. Az 
egész tandíjmentesek indexüket a quaesturá­
ba beadják, hogy az a tandíjmentességet be­
vezethesse.

— Téli ruhát a hadbavonuló katonák­
nak. A katonák részére téli felszerelési cik­
keket adományoztak: Győri Ida, Jósa és Jé­
na, Szatmári Giza, dr. Müller Ottóné, Stein-
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herffer Adolfné. dr. Szilágyi Imréné, csatári 
ÍTnt SÄ Tiszavfdéki51 wzöglzdák

iÄtr* "■ -
_ Egy magyar gyalogezred neger sof-

sStyÄÄÄl' di-
csekedhetik el néger katonájával, aki a ko

tónak m°éKáa'mSísSs°ls5tól)|ajbaji s az-! 
óta megjárta Szerbiát is sót már sebet s ka- , 
pott uj hazájáért. Robinzont Fészl Jözsei 
vendéglős hozta Chicagóból Kolozsvárrá 
portásinak s annak idején, ^nni exo ikun o . 
ugyancsak bámulták a nigger "«‘turburscho t. 
akit a bámészkodás sokszor úgy fehngerelt, 
hogy hamisítatlan amerikai boxokat osztoga­
tott szét a köznép gyermekeinek. Robmzon
utóbb beleunt az egyhangú szállodái eleibe 
s felcsapott soffőrnek. Hogy e téren milyen 
babérokat aratott a rokonszenves fekete. 
amerikai honpolgár, nem tudjuk. Arról azon-, 
ban beszámolhatunk, hogy Robmzon már ot 
hónap óta büszkén viseli az 51-esek soHor- 
ielvényes ruháját. Robmzon perfekt magi a 
Sággal elmondta, hogy mindjárt a mozgósí­
táskor önként jelentkezett katonának s a^óta 
Szerbiában járt mar s a szerb Mitrovicánal 
a lábán megsebesült. _

— Elitéit szállító. A beregszászi királyi 
törvényszék Haupt Hermant, aki azzal volt 
vádolva, hogy dohos és rossz szagu lisztből 
sütött kenyeret szállított, másfél évi foghaz- 
ra és háromezer korona pénzbüntetésre 'te^te.

a íznesuth-szobor környékének rende-

*** 100tt-15W korató kol «el.

Pebreajten J-g » *g 1 «bb7f*iWäÄ^^W®t» *15*1 ®
:cyüAz r£b. -TBi,EroH ta-s*.

PÉNTEKEN, SZOMBATON, VASÁRNAP 
január hó 8-án, 9-én, lO-cn 

A legsikerültebb, :: a legszellemesebb

mozi-szkeccs

JÖNNEK AZ 
OROSZOK?

Bohózatos mozlszkeccs 6 részben. 
IRTA DR. GUTHI SOMA.

SZEMÉLYESEN FELLÉPNEK :

Cseri Térkő, 
Gerőffv Rronka, 

Csernv Bélo, Sáfrány 
Vilmos és Mély Gero 

fővárosi miivé- 
o szék. o

_ Nem lehet utazni a délvidékre.

l áu»k elérése nélkül - fel lesznek tartoztat- 
' va cs visszairányitva.
I — A hadlsegélybélyegek es a Debrecen
kereskedők. A hadsegélyzo hivatal felkérésé­
re a Magyar Gyáriparosok Országos Szovet
hogy gyárosok és'kíreskedöfiSeti számláig

Mheíz^^toS^'^^adseáívezéí áljaira

koronát gyűjtöttek es szolgáltat ak be a t 
‘ nőni hivatalba. A beszolgáltatott szamiaKat 
l a Imdsegélvző hivatal felülbélyegezte s azok 
1 mái le is érkeztek. A hadsegélyzo hivatal 
IkéVi a szives adakozókat, hogy jevélpapir- 
! jaikat a főispán! hivatalban vegyek at mi-

I _ Előadások a városi ipariskolákban. A
kórházzá alakított Burgundia-utcai iparos- 
iskolából kitelepített ö s s z e s mros tanulók 
u-íV/íil I a fiuk a Pacsirta-utcai elemi isk° 
lába 2 a leányok az Egyház-téri (Cso- 
konay-szoborral szemben) leányiskolába 
gyűljenek össze f. hó 10-én. vasárnap délelőtt 
9 órára abból a célból, hogy ott a tan'tas ^c‘ 
iéröi és helyéről értesülhessenek. Aki meg 
nem jelenik, mulasztónak tekintetik s ezen kí­
vül abba a helyzetbe jut hogy nem fogj 
meglelni az osztályát. Felhívom tehát a m 
t. munkaadókat, hogy vasárnap dele ott.9 

: órára, kivétel nélkül minden iparos tanulóju­
kat a fent megnevezett helyre okvetlen el- 
küldeni avagy elbocsátani torvtóy rendéHe 
kötelességüknek tekintsek. Debrecen, 91,. 
január 8. Tisztelettel C s u r k a István ipar 
iskolai igazgató. , .

— Az ellenség fegyvereit és felszereléseit 
tilos kiállítani. A belügytnmiszternek tudomá­
sára jutott, hogy egyes kereskedők kiraka­
taikban az ellenségtől zsakmanyo t fegyve­
reket és felszerelési cikkeket kiállították. A 
miniszter a múlt év végével kelt leiratában 
felhívta a vármegyék alispánjait es a varosok 
polgármestereit, hogy ezeket a tárgyát 
sem a kirakatokban kiállítani, sem bedig 
egyébként forgalomba hozni nem szabad, ha­
nem azokat a legközelebbi katonai P,arancs' 
noksághoz, vagy közigazgatási hatósághoz 
kell beszolgáltatni.

— Halálos esés a bölcsőből. Hegedűs 
Ferenc homokkerti lakos tiz hónapos fia, mi­
kor anyja egy percre magára hagyta, kiesett 
a bölcsőből. A szerencsétlen gyermek a feje­
re esett és olyan súlyos agyrázkódást szen­
vedett, hogy másnapra meg is halt. A kir. 
ügyészség a szülök ellen gondatlansag miatt 
folyamatba tette a büntető eljárást.

?l«6kr61
ipréhlrdetésetet legeél- 
9tértibb postautalványnyal 
ieladni. A* apróhirdetés 
jxtiíoge a postautalvány 
szelvényén eltér. — Zári 
levélben Is lobét; abhor 
a hirdetés itta levélbélyeg­

ben csatolandó. 
Apróhirdetési-e 

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk

I

jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

egy csinosan 
bútorozott nt- 
cal szoba Ittr- 
döszobával a 

piacon.

A Debreceni Független Újság 
telelőn számul: 
Szerkesztőség 3 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
ayorada 18

Címe megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.

Borsó, Lencse, Bab, 
assalt bányai és boszniai 
szilva, szárított *61d és vaj 
bab, szárított és conserv 
borsé kapható a Deutsch- 
üzletekben

Tábori borítékok
jj fillérjével kaphatók 
kiadóhivatalban.

SZBBEBI PAPBIKA-
különlegességek óriási
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénzügvi palota. Telefon 
79. sz.

Haknlatur papiros
kantiató * kladóbam.

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kapueédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban___

Felnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczcn, Csapó-u. 41.

térték után 
készVek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt "és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Zománc
cimtábla megrendelhető
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u 49

Lakbérleti szabályost
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban. 

2—3

! úri embert

II M»gyj6vedelmtt I!

iteny óTFtttödével tel­
ed* Hejdueämeonban633. híseiam.

teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szátn

Keresek
intelligensebb leányt, aki 
kosztért és lakásért el­
jönne, ennek elleneben 

; a házi teendőkben segi- 
lene és gyerekkel fog­
lalkozna. Cim Piac-u1 ca 
49. II. udvar, I. emelet.

fanagyobbitás folytán
■■■Aliiéiul !nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték 
1000 finom fehér boríték . •
1000 féliv üzleti levélpapír . .
1000 színes levelező-lap

K 3-60
n 6-
. 7— 

5-20
1UUV SZlUCo leveti "
Egyéb nyomtatvány le elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett

31 *2)e€reczeni

InnklvBl i nagyszabású mozgúKépmQsor.
gjsö ffafíaréfipénztár

KRONOVITZHOFFMANN
DEBRECZEN, PIAOZ-ÜTOZA 40.

Előadások ma, pénteken 
5 órától 7-ig és 9 órakor

Sitósága ezúton hozza 
8iiiiuÁazon ügyfeleinek tu­

domására, akik az intézet­
nél hadi-kölcsön kötvé­
nyeket jegyeztek, — hogy

a szabad darabokról kiállított ide­
iglenes elismervény ek

a hivatalos órák alatt a

PEBBECZEN.Kistemplombazir

pénztárnál a Tanúsítvány 
illetve Elismervény beszól-
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Nagy

Újévi vásár.
cáltatása esetén a mai nap-
” * • ■ 1 / .. 1 _ * « —3 n 4 n

Elsőrendű árvik. Olcsó árak.

Rendes helyárak.
Számozott jegyek előre váltba 

tók vagy elojegyezhetők. 
Telefon 12-51. sz.

tói kezdve már kiadatna

Nyomatott Hottmann ée Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49

V

a főpostával szemben.


